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ПАТОВОДИТЕЛОТ ЗА ПОКЛОНИЦИ СО 
ОПИСОТ HA СВЕТИТЕ МЕСТА 

„КРАТОК ОПИС HA СВЕТОГОРСКИТЕ 
МАНАСТИРИ“

Света Гора претставува своевидна духовно-монашка република на 
Балканот, којашто ce наоѓа на етничкиот географски простор од 

Македонија и врши широка теолошка и културна функција за право- 
славниот Исток. Овој најисточен полуостров на Халкидик ce нареку- 
ва уште Атонски, според истоимената планина на 1953 метри надмор- 
ска височина. Од таа причина, некаде во историските и во книжевните 
извори Света Гора ce среќава именувана и како Атон. Легендарните 
сведоштва укажуваат дека таму ce појавило христијанството уште од 
времето на светите апостоли, a првобитните темели на манастирските 
храмови почнале да ce градат уште од IV век со неговото официјализи- 
рање како јавно религиозно верување. Во истите легендарни извори ce 
сведочи дека светогорското монашко подвизништво ce втемелило по 
Шестиот вселенски собор од 680 година, кога ce наредило згрижување 
на скитниците монаси-испосници, при што некои ce населиле на Атон. 
Но, познатите воени и црковни услови на овие простори предизвикале 
низ текот на ранохристијанскиот период храмовите на Света Гора да 
настрадаат, a веќе во периодот меѓу X и XIII век врз нивните урнатини 
ce изградиле денес постојните 20 манастири: Велика Лавра, Ватопед, 
Ивер, Хилендар, Дионисиј, Кутлимуш, Пантократор, Ксиропотамо, 
Зограф, Дохиор, Каракал, Филотеј, Симопетра, Павел, Ставроники- 
та, Ксенофонт, Григориј, Есфигмент, Пантелејмон и Костамонит.1 Во 
нашево христијанско современие овие 20 манастири и повеќе од сто 
скитови и ќелии заедно го сочинуваат духовно-монашкиот комплекс 1

1 П.Успенскии, Историд Афона, 1-3, Киев 1877; георги ТраичевЂ, Манастирите 
вђ Македонид, Софин 1933, стр.204-226; E.A.Mendieta, Mount Athos. The garden of the Pan- 
aghia, Berlin-Amsterdam 1972; Б.Милев-Огин и М.Берберов, Атон - легенда жива, Софид 
1981; идр.
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Света Гора. Сите манастири ce православни и машки, a тие во историс- 
ки и во современ контекст станаа духовен идеал на монасите од целиот 
православно-христијански свет.

Но, богатата духовна историја и многувековното одвивање на 
монаштво во светогорскиот центар создале многубројни култни свети 
места, во кои ce случувале најразличии чуда на исцеленија и на секаков 
друг вид богоугодни и богоспознајни импресивни настани. По приме- 
рот на Палестина, Ерусалим, Синај или на Цариград и во Света To
pa ce создала традиција на поклоништво,2 за да ce посетат тамошните 
манастири, околните скитови или монашките ќелии како свети места 
богати со светителски мошти и со чудотворни икони. Преку развојот 
на поклоништвото ce ширел и култот кон светогорскиот духовен цен- 
тар. Привлекувањето на поклоници кои ќе ги посетуваат манастирите 
и другите свети места на Света Гора станало и обврска на тамошните 
книжевници да пишуваат еден вид патоводители со описот на светите 
мести, најчесто насловувани како „Краток опис на светогорските ма- 
настири“.

Таков вид на „Описи на светите места“ почнале да ce составуваат 
за поклониците христијани кои оделе во светата земја Палестина, ка- 
ко и на Г робот на Исус Христос во Ерусалим, a своевидните патописни 
состави творечки ce развивале преку формите на византиските прос- 
кинитариони - водачи за поклоници и патници во Светата земја.3 Во 
јужнословенската книжевна традиција е познат преводот од XII век на 
„Слово за светите места во Ерусалим“, што претставува компилаци- 
ја од неколку византиско-грчки и латински извори составена во ви- 
зантиската книжевна средина. Во македонската книжевна традиција 
од XIV век ce евидентира вакво оригинално патописно дело „Опис на 
светите места во Палестина“, што го составил солунскиот дијакон Ар- 
сениј како изложување на личните импресии од 17-годишниот престој 
во Ерусалим во втората половина на rope споменатиов век.4 Традици- 
јата за анимирање на ваквиот вид патописна книжнина продолжила и 
натаму во јужнословенските средини, при што како пример често ce 
укажува и на преводното дело на Константин Костенечки „Патување

2 Горги Поп-Атанасов, Поклоници од Македонија во Хилендарскиот манастир 
(XVII-XÎX век), Годпшник на Софиискил университет „Св.Климент Охридски“, Центвр 
за славнно-византииски проучванил „Иван Дуичев“, том 94, Софин 2006, стр. 187-189;

3 Илија Велев, Македонскиот книжевен XIV век, Скопје 1996, стр.365;
4 Михајло Георгиевски, Арсенија Солунски и неговиот патопис од XIV век, 

Современост, бр.7-8, Скопје 1978, стр.45-51; Илија Велев, Македонскиот книжевен 
XIV век, стр.363-366; Ѓорги Поп-Атанасов, Илија Велев pi Maja Јакррмовска-Тошиќ, 
Творци на македонската литература (ίΧ-XVIll век), Скоије 2004, стр.186-192;
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до Палестина“ од првата четвртина на XV век, a како негов препис ce 
смета и незачуваната во целост творба „Опис на светите места“.5

Текстолошките варијанти на Патоводителот за поклоници 
„Краток опис на светогорските манастири“ биле составувани токму 
по примерот на веќе воспоставената структура на ваквиот вид пато- 
писни византиски и јужнословенски творби. Од самиот состав не ce 
евидентирани преписи постари од XIX век, но тоа не значи дека тре- 
ба да ce донесе заклучок и за тогашното потекло на овој оригина- 
лен светогорски книжевен состав (иако неговата популарност би- 
ла најголема во времето на т.н. Преродба). Во периодот меѓу XVI и 
XIX век поклоништвото во Света Гора станало своевидна атракција за 
христијаиските верници од сите православни краеви, a меѓу нив има- 
ло и голем број поклоници од Македонија.6 Затоа и не ja исклучуваме 
веројатноста дека овој Патоводител настанал порано од XIX век, од 
чијшто почеток ce регистрираат досега зачуваните преписи. Само што 
во текот на XIX век ja доживеал најголамата популарност и практична 
корист. Главно, содржините во сите зачувани преписи ce слични, со 
исклучок на тоа што во ракописите не ce почитува распоредот на све- 
тогорските манастири со описот на моштите и светите икони во нив. 
Со кој манастир ce почнувал описот, зависело од тоа каде бил пишуван 
односниот проскинитарион. Досега во историографијата и во палео- 
славистиката воопшто не ce евидентирани сите зачувани преписи на 
овој светогорски Патоводител - проскинитарион, при што и ние нема- 
вме амбиција да го претставиме поцелосниот список. Едноставно, 
нашето истражувачко внимание имаше цел да ce изврши првично и 
поконкретно научно анимирање на овој оригинален патописен состав, 
со посебно осврнување врз поважните преписи.

Од досегашните податоци што ни беа на располагање во 
зачуваните книжевни извори за најстар препис на светогорскиот ГТа- 
товодител - проскинитарион го сметаме оној што во Хилендарски- 
от манастир го препишал тамошниот книжевник монахот Спиридон. 
Овој познат книжевник препишал многу ракописи во скрипториумот 
на Хилендар од 2-та до 5-та деценија од XIX век. Cè уште ce зачувани 
неговите преписи на Молебната книжица од 1822 година (Богдановиќ 
бр.577), на Книгата на Јосиф (Богдановиќ бр.282), како и на уште три 
Стихирари - двата од 1837 година и еден од 1854 година (Богдановиќ 
бр.558,559 и 560), a сите ce инвентирани во Хилендарската ракописна

5 Бонш Ст. Ангелов, Из старата бг»лгарска, руска и срЂбска литература, книга 
2, Софил 1967, стр. 190-196;

6 Ѓорги Поп-Атанасов, Цит. дело.
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збирка.7 За жал, неговиот препис на Патоводителот - проскинитари- 
онот не е сочуван, a за него среќаваме податок во запис од друг препис 
на книжевникот Захариј (СосЈшја, НБ бр.814, л.12б) дека во 1834 годи- 
на му послужил како предлошка: GnvpÏAWNii л\ногогр^шши п(р)тисллт* ογ 
л\омдств1рт* ХУлдмдлрт*, д̂̂ дрил Алногогр̂ шши пСрЗтисллт* Шт л\лнаств1ртг ХУлдмддртз,, 
1834: ι8λϊα к: дент*.

Како што гледаме и од самиот наведен запис, преписот на Заха- 
риј бил завршен на 20 јули 1834 година, a како предлошка му послужил 
хилендарскиот ракопис на монах Спиридон, кој настанал веројатно во 
втората деценија на XIX век од уште постар протограф или од пост- 
ара предлошка. Од содржината на истиот запис може да ce извлече 
уште еден факт дека Захариј ja користел наведенава предлошка 
„од манастирот Хилендар“. Сепак, овој запишан податок не го пре- 
цизира местото каде што бил пишуван ракописот на Захариј и не 
може произволно да ce толкува дека и тој настанал во Хилендар- 
скиот манастир. Едноставно, ние ce поведуваме од наведувањето де- 
ка предлошката ja пишувал монах Спиридон „во Хилендарскиот ма- 
настир“, a многугрешниот Захариј го извршил преписот „од Хилен- 
дарскиот манастир“. He треба да ce исклучи веројатноста Захариј да го 
извршил препишувањето некаде во Македонија, каде што била доне- 
сена предлошката на монах Спиридон. Тоа може да ce поткрепи и со 
веќе сигурниот аргумент дека во извесен период ракописот на Захариј 
бил во Македонија, a оттаму бил однесен во Софиската народна биб- 
лиотека, каде што и деиес ce чува под инв. бр.814.8 Ракописот има мал 
формат 150 X 105 мм во вид на тефтер со подметнати дволистови без 
линии. Нема подврзија, но самото тефтерче било подзашиено со пер- 
гаментен лист од Триод, датиран од XIII век и со безјусов правопис (-В: 
Софија, НБ бр.576). Писмото е пишувано со брзописни печатни бук- 
ви со црно мастило, a насловите и поднасловите ce пишувани со црве- 
но или со жолто моливо. Содржи 12 + XII хартиени листови. На прва- 
та половина од 12-те листови (24 стр.) е пишуваниот текст со Описот 
на светогорските манастири, a од самата половина до крајот (12-те на- 
редни листови) ce ïipaaira. Хартијата е тенка и со дел од воден знак, a 
ce видливи и три вертикални линии.

Во ракописниот оддел на Софиската народна библиотека под 
инв. бр.1324 ce чува уште еден препис на Светогорскиот патоводител

7 Димитрије Богдановић, Каталог ћирилских рукописа манастира Хиландара, 
Београд 1978;

8 Б. Цонев, Опис на славинските рвкописи в Софииската народна библиотека, 
том 2, Софил 1923, стр.504, оп.бр.814;
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за поклоници, со истиот наслов како и оној што ce чува во истата ин- 
ституција под инв. бр.814. Во самиот ракопис нема прецизни податоци 
за времето и местото каде што бил пишуван овој препис, a ниту пос- 
тои запишан каков и да е запис од раката на пишувачот. He е тешко да 
ce определи дека настанал во XIX век, но не може да ce допрецизира 
потесното датирање. Ракописот нема корици и содржи 8 листови. 
Сочуван е на дволисна хартија сошиена во вид на тетратка. Првиот 
лист е празен, a текстот со заглавието почнува на л.2а. Содржината е 
целосна, со описот на сите 20 манастири. Почнува со описот на светите 
мошти во Великата Лавра. Јазикот е црковнословенски, a насловите 
ce пишувани со црвено мастило. На крајот од преписот (л.8б) наместо 
запис пишувачот запишал мала молитва: Молитвдми Рди вс-кх-в οτωχτ» и
ЕЛЦК1, ТВОИ МИр-К ДДЖДЋ 1!ДЛ\  И помилби НЛСк, raKW ЕДИГГк 1Д£ДрТЈ.

Во ракописните збирки на Хилендарскиот манастир ce зачувани 
уште два преписа од Светогорскиот патоводител - проскинитарион. 
Двата ce датирани од XIX век.9

Првиот препис (Богдановиќ бр.719) ce наоѓа во ракопис зачуван 
на 10 хартиени листови, без подврзија (корица) и со формат 157 х 107 
мм. Пишуван е на црковнословенски јазик и со брзописно кирилско 
писмо. На л.1 е насловот на Патоводителот со описот: КрдткоЕ ишисдн- 
IE покдонешА cbatbia AftWNCKiA ropti, почнувајќи со Хилендарскиот ман- 
астир - што сведочи дека е пишуван во неговиот скрипториум. Тек- 
стот со описот за сите 20 манастири е до л.9а. На л.9б има препис од 
пасхално евангелие, пишувано со кирилско писмо - но на турски јазик. 
На последниот л.10б е почнат преписот од хагиографскиот текст со 
Страдањето на маченикот Анастасиј Нови, кој настрадал во 1756 го- 
дина во времето на турскиот цар Мустафа. За жал, целосниот препис 
на оваа хагиографска творба не е зачуван, зашто другите листови биле 
откинати (или пишувачот само го пополнил последниот празен лист 
со почетокот на составот).

Вториот препис (Богдановиќ бр.720) е во ракопис зачуван на 14 
хартиени листови без повез. Главниот дел на ракописот има формат 
172 X 122 мм, a внатре е подврзан дел со помал формат од 155 х 110 мм. 
Текстот е пишуван на црковнословенски јазик и со брзописно кирил- 
ско писмо. Насловот на преписот е на л.1: Житпе wt cbatuh мондфкфв всеа
CBATKIA rc>pw КрДТКОЕ ПИСДШЕ W СВАф£Н1Д И ЦДрСК1А МОНДСТИр ΠΟΚΛΟΝΕΗΙΑ CBATBIA
ддонск1д ropbi. Ha првите 3 листови е напишана содржината од составот, 
почнувајќи со Хилендарскиот манастир, a ce прекинува со почетокот

9 Димитрије Богдановић, Каталог, стр.240, оп. бр.719 и 720;
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од описот на 3-от манастир Костамонит. Од вметнатиот л.4 повтор- 
но описот почнува со Хилендарскиот манастир и ce прекинува на кра- 
јот со 12-от опишан манастир - Великата Лавра. Тоа сведочи дека овој 
препис не е целосен. Во ракописот има печат, во којшто ce препознава 
името на хилендарскиот монах Галактион. Станува збор за архиман- 
дритот Галактион Хилендарски, роден 1830 година во селото Кремен 
кај Неврокоп - во Пиринска Македонија.10 11 Во 1861 година во Хилендар 
тој напишал Филада (Богдановиќ бр.713), a неговиот потпис ce среќава 
уште и во хилендарските ракописи Молебен канон за св. Богородица 
на отец Јоаким Хилендарски од 1859 година (Богдановиќ бр.724) и во 
Зборникот од 3-та четвртина на XIX век (Богдановиќ бр.775).

„Краткиот опис на светогорските манастири“ како практично и 
мошне читано дело било популарно меѓу поклониците кои доаѓале во 
Света Гора, a поради тоа било и масовно препишувано. Пошироката 
потреба од неговата содржина ja поттикнала иницијативата да 
доживува и печатења во повеќе наврати. Како што биле многуброј- 
ни преписите, така и печатењето доживувало многубројни изданија. 
Врз печатените изданија на овој светогорски патоводител сублимира- 
но ce задржа бугарскиот црковен историчар Христо Темелски во пред- 
говорот кон второто издание на „Патоводителот по Атонската Света 
Гора“, преведено од иеродијаконот Харалампиј Т. Преображенски од 
руското шесто поправено и дополнето издание на светогорскиот ма- 
настир „Св. Пантелејмон“, a издадено во Солун во 1896 година од стра- 
на на Јоаникиј - схимонах во Ватопедската ќелија „Св. Харалампиј“ во 
Кареја."

Најстариот досега отпечатен текст на Патоводителот „Краток 
опис на светогорските манастири“ ce евидентира во печатената книга 
на македонскиот преродбеник Јоаким Крчовски: GïA книгл гдлголв- 
М«М М НТЛРСТВЛ, (Будин 1817). Таму составот е насловен како: 
ток опис на светите дваесет манастири заради кои
доаѓаат на Света Гора, и за оние, коишто сакаат да запознаат 
чудата што ce по светогорските манастири (превод на современ 
македонски јазик од наша страна).12

Како прво посебно печатено издание ce смета она на Теодосиј 
Синаитски, што ce отпечатило во неговата печатница во Солун, во

'° П. Квршовски, Архимандрит Галактион Хилендарец, Елена 1932;
11 Љ теводител no Атонската Света Гора и показалец на светите и паметници - 

увод, СЂСтавителство, бележки и речник Христо Иванов Темелски, Софил 2002, стр.5- 
9;

12 Користен е оригиналниот печатен примерок, што ce чува во Скопје - Н У Б 
„Св. Климент Охридски“, сигнатура R. II 1498;
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месецот февруари 1839 година. Малата отпечатена книшка е наслове- 
на како: Краткое описание двадеслт манастиреи обретаклцихси во 
Светои ropy Атонскои.

Во 1846 година во Самоков било отпечатено ново издание на 
„Краток опис на светогорските манастири“ од месниот бугарски 
печатар и издавач Анастас Карастојанов. Во цариградската печатница 
на Тадеј Дивитчијан во 1853 година ce издало второ издание на ис- 
тиот светогорски патоводител, составено од свештенодијаконот Ан- 
тониј Хилендарски, a редактирано од А.П.Гранитски. Веќе во 1866 
година овој состав доживеал и трето издание во истата печатница на 
Тадеј Дивитчијан во Цариград, a него го издал Константин Анаста- 
сов од Штип. При нашиот студиски престој во Центарот за словено- 
византиски проучувања „Иван Дујчев“ при Софискиот универзитет 
„Св. Климент Охридски“ во месец април 1995 година ние наидовме на 
еден примерок од ова трето издание, што ce чува во библиотеката на 
оваа академска институција под сигнатурниот број 7435. Оригинал- 
ното насловување на изданиево е следното: Крдтко огшсдше нд свлтит-к
ДВДДЕСАТИ т о н д с т ш р и  В% ДТОНСКЖТЖ ГОрА'>. ^д рдди  и о к л о м и ц м т к  ψ ο  идатт* С в а -  

TAi Горж, И ’4Д ONBIA КОИТО ЖЕЛДЕКТТѕ ДД ^NAIrKTTi чЅдЕСДТА ЦЈО СЛч 110 СВАТОГОрВСКИтА 

Д\ОНДСТУрИ. И-4ДДД-К К.ЛНЛСТДСОВЋ 0τ·!» ЦЈнГГћ. ИЗДДШЕ τ ρ ε τ ο .  Ц дригрдд-k ВЕ^ИрТѕ"

д̂нт! Н.20. В% п ечдти иц дтд  нд в.Дивитчѓднд. 1866. Самото издание реали- 
зирано како трето по ред во 1866 шдина сведочи дека овој патописен 
состав имал голема популарност меѓу светогорските поклоници. Ако 
ги имаме предвид поединечните периоди кога ce вршеле и преписите 
на светогорскиот патоводител, многу лесно ќе заклучиме дека ин- 
тересот на поклониците бил голем за овој прирачник и тој истовреме- 
но ce размножувал преку формите на преписи и на печатени издани- 
ја. Инаку, изданиево на штипјанецот К. Анастасов содржи текст на 
16 страници, печатени со кирилско црковнословенско писмо. Текстот 
е пишуван на црковнословенски јазик, со примеси од македонскиот 
народен говор од средината на XIX век (што треба да е одраз на не- 
говото подготвување во Македонија). Распоредот на опишаните све- 
тогорски манастири со чудотворните мошти и икони почнува со Хи- 
лендарскиот и со Зографскиот манастир, местата каде што и најчесто 
оделе на поклонение поклониците од Македонија. Во наредната 1867 
година во градот Русе ce отпечатило ново четврто издание поправа- 
но од А.П.Гранитски, a во другата 1868 година што следела книгата 
доживеала уште едно преиздавање. Шестото издание било објавено на 
руски јазик, a било подготвено од страна на рускиот светогорски ма- 
настир „Св. Пантелејмон“. Последново издание било преведено од рус- 
ки јазик од страна на иеродијаконот Харалампиј Т. Преображенски, 
којшто истовремено извршил извесни поправки и дополнувања. Ова
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најново издание на Патоводителот по светогорските манастири го 
издал Јоаникиј (схимонахот од Ватопедската ќелија „Св. Харалампиј“ 
во Кареја) во 1896 година, во солунската печатница на С. Муратори. 
При нашиот погоре наведен престој во Центарот „Иван Дујчев“ во Со- 
фија наидовме на уште еден печатен примерок од овој светогорски 
Патоводител - проскинитарион, што ce чува во тамошната библиоте- 
ка под сигнатурата I 358. Книшката е насловена: В. Икономовђ, Крат- 
ко описание на светогорскит-k монастири, Солунв 1896. Распоредот на 
опишаните светогорски манастири е сличен со претходно наведено- 
то издание и почнува исто со Хилендарскиот и со Зографскиот ман- 
астир. На крајот по описот на 20-те светогорски манастири како 21-ва 
опишана единица е Андреевскиот скит.

Во прегледот на печатените изданија со Описот на светогорските 
манастири ќе го споменеме и објавувањето на преводот од руски на 
бугарски јазик на Димитар Енчев на книгата од Н.А.Благовештенски: 
Н.А.Благов-каденскми, Свлта - Гора (Атонђ). Пжтнм впечатл-кша, пре- 
веде отб рускми Д. Енчевв, Русчкжв 1871.

На крајот ќе го споменеме и најновото и современо издание во 
Софија 2002 година Пвтеводител по Атонската Света Гора и показател 
на светите & паметници, подготвено од бугарскиот црковен историчар 
Христо Темелски.’3 Станува збор за преиздание на преводот од руски 
јазик на иеродијаконот Харалампиј Т. Преображенски, што беше из- 
дадено во Солун во 1896 година од страна на Јоаникиј - схимонах во 
Ватопедската ќелија „Св. Харалампиј“ во Кареја.

Во оваа пригода ние нема да ce задржуваме поподробно со прет- 
ставување на содржините во преписите или во печатените изданија на 
овој Патоводител - проскинитарион по светогорските манастири. Тоа 
ќе го допуштиме на идните истражувачи преку илустративен и приста- 
пен начин да го согледат во прилогот што следи со нашето објавување 
во расчитана форма на текстот од преписот пишуван од книжевникот 
Захариј, a којшто ce нашол во Македонија (Софија, НБ бр.814). Вед- 
наш по него ja предаваме само содржинската структура со подзаглави- 
јата на преписот, што ce чува во истата Софиска народна библиотека 
под инв. бр.1324, за да послужи како текстолошка споредба.

13 Пљтеводител по Атонската Света Гора и показател на светите и паметници 
- увод, СЂСтавителство, бележки и речник Христо Иванов Темелски, Софил 2002, 122 
стр.
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Прилог:

КРАТОК ОПИС HA СВЕТОГОРСКИТЕ МАНАСТИРИ, НБ-
Софија бр.814:

лЛа:
К р д т к о Е  wiincan’ié сцјеннша м о м д с т и р и  покаоиеше c f b iE  ЛдоискУа Fopbi.

MANACTbipii ХУлАНДАрТ ECTb ХрДМТ* ВОВЕДЕША npEcfblA ВАЦМ, И HAvkETb 
ч8 ДОТВОрИАА HKWNA NClvfeAHBw8lO WĈ ÉNnSiO р8к8 СТДГО IWANNA Ддмдскинд И !ζΑ CIE 
илрЕЧЕСА ТроЕрбчицл: естк и беликла чдств чстилго дрѕвд ЖИВОТВОрАфА̂  крстд Гсдл 
НЛШЕГШ И W ТЕрИОВАГО В̂ ИЦД 4ACTb И три ВАДСД W 4cTNbl ВрЛДВ1 ЕГО КрОВЕ HCTEKLINA ΝΛ 
Е̂МЛИ. ΝΛ рДСПАТЃЕ ErW. ECTb И CTbl̂ Tx Л\ОфЕИ ГЛДВД Л.1б: βνΤνχ*ΙΛ ПДТрИДр̂ Д ЦдрА 

ГрДДД, ΝΟΓΛ GVAAEWNA ОтОАГНИКД, H cfblA Ал8чЕМИЦШ МлрТИ, И Др8пА рдб̂ АИЧПА 
ЧДСТИ, ИЖЕ ΙζΕΛΤ* ЦДрСКШ ДЛрОБАНТ* cfoA\8 GaBBKI СЕрВСКОА\8, И c8Tb ПЕрВШИ KTblTOpn и 
WÎ̂ b Erw cf bin GVA\EWNTb W ЕГ\ДЈЖЕ ГрОБА ΛΟΙζΛ И ГрО̂Д1*Е ЕА ΛΛΛΕΚΟ ПОДДТЕАНО ЖЕИДМЋ Д̂
маддеицу ти л\8фимт корллитиА, с Егкрсчо πрУ еа\лioψиллi\:

Е: Момдстирж Зогрдфт* им̂ етт* црквт* νοβ8 βελνκολ̂ νν8, χρΑΑ\τ* cf Arw  

великол\8ченика Гeŵha егшже чбдотворидА л.2а: 'ikona: таа\о ne р8котворЕпд еств,
П О И Е Ж Е  CAAATi С Е В Е  Ж И В О П И С Д А Ж !  И Д К И  В И  М Д П Е Ч Д Т Д А С А  ΝΑ NEN c f b I N  ч 8 д О Т В О р Е Ц Ж  FEWprÏH 
И 4Д CIC З о г р д ф т ^  ^ О В С Т С А  NECTT* с 8 ш д  ONA ΝΚΟΝΛ К>Ж £ ч 8д О  с о т в о р и и  П О А \ Е Ж Е  NA О Т р О К А  

И !ζΑ CÏE П р и Н Е С Е  Е А \8 Д Д р Т *  1Д И Ц Д ,  1А С Т И Е  Т Е П А О Е .  Е С Т Т *  И n p E c f b l A  В АЦ К 1 ч Ѕ д О Т В О р К А А  

nkona гдже р Е к л д  с т о л \8 К о с м и  к л к о  спдстиса. и cfbi^ л\8шеи с 8 т ж  ρΑ:ζΛΝ4ΝΪΑ ч д с т и .

КТИ ТО рИ  E rw  ΠΕρΒΪΗ, MOVCEN, ilApONT* И IWANT* W рОДЛ ффА ISctÎYmANA, Ν!ζ ГрДДД
Охридд.

л.2б:
FlM O H A C T b S p T i KaCTAMANNTTi, ECTb C T A rW  Ι1ΕρΒ0Λ\84ΕΝΗΚΛ И ΑρχΪΑΪΑΚΟΝΑ GtÊANA 

И 4 ACTb CTbl^Tb АЛОфЕИ ErW  ИАЛАТТ, ГЛДв8 C T A rW  ΒΛΑΧΙΑ. И W  ХЛОМИДА ХРСТ0ВА ЧАСТТ* 
K T b lT O p n  E rw  СТИ ВЕАИкУи цдрт̂  H o C T A N T ÏN T i.

Д: MONACTbipT* ΛοχΪΑρΈ ЕСТТ* p̂AAATi CTbl̂ T* ΛρχΛΓΤΕΛΟΒΤ* ΜΪ’χΛΝΛΛ И ГдВрУлА, 
ИЖЕ ΜΑΛΑΜΑ рлди 0\j*AABAEN0rW WTpOKA W A\OpA И̂БАВИШЛ NAVkTTi И ч8дОТВОрБ8|0 
IK0n8 npEcfblA ВАЦВ1, NApNUAEA\8lO СКОрОПОСл8ШНИЦЛ, И cfb^Ti АЛОфЕИ, Л.За! IWANNA 
ÂAT08CTArW, ПрЕДИТЕЧЕВИ ГААВИ 4fAI И Α\84ΕΝΗΚ0ΒΤα, ХлрЛААУША И ΠαΝΤΕΛΕΝΜΟΝΛ, И 

CTArW AlWNVCÏA ilpEOriArVTA ГЛЛВА И Др8п*А ΛΛΝΟΠΑ ЧАСТИ. И KAMENT* cfbIH W CTA A 
ГОЛГДЛ, CTi КЛГАААЧИ KpOBE ГДЛ NALUErW, И АгУдСМЛ CT\\lx ΑρχΑΓΓΕΛΟΒ̂Ι КТИТОрТ̂ ErW
NEpBbiM cfbiH Gv̂ vMbiH НовУ.

G: MONACTbip̂ b 3̂ Ν0φΈ ЕСТТ̂ хрдл' CTArw ГEWpriA ЕГОЖЕ 4CTNAA IKONA СИ ЕСТТл 
ΟΒρΑ̂Έ ΟγΑΗΒΝΤΕΛΕΝΈ ВО КрЛСОТ̂ћ WGp’tTAETCA TAMO! И cfb̂ T* Л\ОфЕИ ГААВА (мбчЕШККА
τρν = повторено натаму) a\84enhka Тругјлшл, р8кл л\8чеиицм Л\лрУни, cfArw
Л .З б : Л рК А Д 1А CbINA Ε̂ΝΟφΟΝΤΟΒΛ: K T b lT O p n  СЕГО AVONACTbipAl

S: MoNACTbipiv р8шкУи ϊετέ хрдд\гк cfAro веаикоа\8ченика Πλντελεηα\ονα, и 
ЧАСТИ pA!ÇAN4NblA lipABEANABW IWCN̂A, И ДрЅгИХ̂  c fb ^ . И AWpOCTArW ДИА\ИТрУд.
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ктиторт» gro вмстт»: и стми kna î» Дд̂ дрт» гврвскУи. илгкстт* н скитт» волгдрскш, 
НДрИЦАбАШИ БЦД W СТОИТ1» чдс бДНШ» Вдтопбдд SI вднтоирл Торд.

3 :  М он дствф т» Ц бропотдл \1» gcTi» xpAAYb м :  л\8чбшзк\*жт». w  ίίχτ» жв CTbiA а\ оцлз 

л,4а: w s p ’kTdioTCA ч д с т н , и р 8к д  с т д г о  ѕгндтУд ѕг о н о с ц д , ил\дтт» и чдстт» вбднк8

ЧсТНДГО ДрбБД ЖИВОТВОрАфАГО КрсТД ГСДА НАШбГО €0 ^НАДШ!HgAVb Ш ГВО^ДЕИ рАСПАТЅА 

£ГО. KTJTOpi» бЛ\8 BbICTb Ppg4gCKblH Цph POAIAHT».

И: Мондстирт» Ο ιια\οιιί» Пѕтрд, gCTi» хрдл\% Ржтвд Хрстовд, иже и новин
Bil&AggAVb НАрЅЗЦДбТСА, gro Жб AV&CTO Зб 1 »^ДА ΠΟΚΑΐξΑ СТОм8 ОИА\Он8 ЅЗЖб gCTl» SI

KTüTopki имтт» етдгш ДиАштрид KpAßii, и р8к8 a4 b8 io ц*клд ctua л.4б: МдрУи 
М аГДААЕНА, II м8ч0НИКД М и р дк д , S3 д р б г и х ^  €ΤΚΐχΐ» MOlfJgH ч д с т и .

0Г: Мондстмрч» ГригорУдтс стт» хрдллт» cfma Николд ssM'kgTi» ςτκιχτ» л\оцш1 is
СТЈѕЈЛ Л\8чбШЗЦћ1 ИНДСТДСИД рИЛ\ААНИ, S3 W ΙΙΗΒΐχΐ» CTblîl ЧАСТ1 » (-)дтћ 3р !а  gro gCTl» CTblll

ГригорУи Новвш.
T: MONACTbipi» ДУоУСНбТ!» gCTl» ХрДА1\*ћ СТДГО IWANIIA Кр*ТАА gΓOЖg Μ ρ8κ8 HAVkg 

Bl» 4Ttlb!A A\Oipil, II CTAPO Н ифорД п дтр и др хд  ЦдрАГрДДД. Л.5а: ЧАСТИ И ΙΙΙΙΒίχ ΛΛΗΟΠίχΐ» 

ΓΓΒΐχΤ». Il CTbiA Ц̂ АОЛгЅДрЅНМА 0«Ш1ДК1 ГАДЅД SI 4 cTtib!A Е € р И Г И  ДП£АД ПбТОА ЧДС ΙζΑΚΟΝ

ч£тндго крстд гсдд ндшсго и л\уроточив8ѕо îkoh8 ripgCTbiH Бц|»з. κτυτορι* gro î c t i »

ТрДПб^АНАнУи ЦДр!» ÜAggÎH КОАМЗШП».

ill: MOHACTbipi» CTAPO ПДЕАД gCTl» χρΑΑΑΊ» rgWprÏA ИА/гкбТТ» si ч£тдго дрѕвд 
ЧАСТ1» iJgAAAASlO ЖИВОТОрАЦЈАГО КрсТД РСД13А. Ifl&mt ЧАСТН W CTbîA ДДр1»1 бЛ\8жС 
ПрШЗбСОШАВОДСВИ ПбрСИДСКШ ЦДрУб, ЗАДТОАИВДН!» II СЛ\11рн8 gCTl» И чбдОТВОрНДА 1KOI1Ä 

sipgcTbiA Бдцћз ιoжg ΘεοφΪΛΐ» цдрт» жоноворсцт». ѕврже во огнт» и Ш ч8десе т ii r̂op'k и 
стдго вѕликдго Коастднтш1д κρ€τι» ч8днд ογκρΑίιιειιιι стил а\оцји ногд стго ГригорУд 
НгОЛОВД. SI ЧДСТИ м: МЧШЗ gro стии îlASgAl» МОББЗИ, SI Fgwpïîl AgCnOTl» CgpBCÏH.

EI: М ди дстм рт» ЕЅАИКА Д д 8р д  СТДГО И дди дси д , gCTl» хр дм !»  BÎÎrOB^IIJgHHblH Е ц и ,  

BhlBAgT ЖН ПрД^НИК!» СТОА\8 ÎÏ^AMACÏlO IЗЖg grAA ШСЖД км*!̂  ПИЦЈИ WCTABH Л двр8 и м д п 8 т и  

ср^ктд grw  ïipgci» HA КЛАДЦД, !ЗДïkжgg Л.ба: gCTl» IIKIII'fe CTIIA 80ДД ï ДЖб Ι10δδΛ^ΗΪδΛ\1» 

gA ISCTgqg CAATKA ИСЦ^АУтбАНА H pg4g блл8 W НИ1Гћ Α!ξ1» gCgAM» I* KOcNWA\l». Л д¥ри ТВОбИ

т д л \о  gCTi» ii ч8 д н д а  gn i kwh ii, У и ж с Kvahh8  Н 8п 8^ бл8 ^ л дти ц в! д д р о в д , бл го го д^ ино 

СТОЛ1||8 И ΠΟΙΟψ8 gu AKA^gCTOBO I living, H/wkgTTv H 4 cTHOg дрбво ЖИВОТНОрЛЦЈАГО крст д  

ВЛлКИ НАШбГО СПАСА ХрсТА. II СТИ1Д А\ОЦЈИ, ГААВКЗ, Л.66'. BgAHKArW CTArW бУСТрДтУд 

Μ ’ίχΑΙΙΑΑ СУНАДСКДГи? И Л\оЧ£НИЦк1 МиНОДШр" И Др8гИ CTIvlH рд^ личѕш л, И АМЗОГОИ 

ча с т и . к т и т о р и  gro c8 tiv rpg4gCK*m цдрУб Μιικιιφινρτ», Ф ш к д ιι Ivvahhi» ЦУлшшшп». ^ д д g

ÄAVpOiO gCTb BgAIIKAA BblC04AHHIAH ГОрД if^WMA H HA Βδρχίν gA црКОВТ» ОрбШВрдЖбННИ

и нд lACHO врбА\А видитсн w т д л \о  Црт»грдд1х. л.7а: ни 8̂ бстт» c k iit i» Η φίνΤ ί» (? )  —

------------Bbl, χρΑΛ\Τν npgcTblH Тр°ЦВ1 И CAABIIbill CKHTlv CTbiH UliIIbi, g ЧЖВ И лквД А  n o m

VVBp^TAgT CA 48ANb3A CTblA iWOijJSI.

ΓΪ: Â^OIIACTbipiv ИдрАКДЛ!» gCTl» XpAAVb CTbiXlv AncOAlv îlgTpA И ПДВАД. HA\TkgTlv 

4Tll8lO  гддв8 АПсЛА ВАрДОЛОА\бА, H ЧАСТИ €ΤΚΐχΐ» A\OI|lgS3 KTblTOpiv gro gCTlv л.7б: w 
РНА\Д АИГОнУд НдрдКАА!».

Д1: MoilACTbipiv Филодеи gCTlv хрдл\1» BArOB̂ lllgHIISI npgCTblA БАЦВ1, A\iigTlv 

4 cTHblA А\01|1И pA^AH4 Hb!Xlv €ΤΒ!χΐ» li ДбСн8 1 0  СТАГО IWAHA ^ЛДТ0 8 нДГ0 . KTblTOpiv бГШ
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BblCTTh. npgnOAOGNblH ФУа о д е и .

θ ί:  MoNACTbipT* Ικερτ^ естт* хрлмт* oycenne npECTbiA БАц у  и е а  ч 8 д отв ор 8 ѕо  nkon8 

ИМАТЋ ПДрИЅДАЕмбѕО п о р тл р и ц л  JI.8 a: И ЛЖЕ ПО МОрЕ ПриШАА ТЛА\0 И CTbl^Ti МОЦЈЕИ 

WEp^TASOTA, р8кд CTbS B aCNAÏA *1 л\АС‘ш СКЛГО И ΝΟΓΑ ΜϊχΑΝΛΛ V NA ДЕСИЛГШ, И ЧАСТШ 

ПЕрВОм8чЕИИКЛ ^ЛЛТОбсТАГО ЛПОАОВТ*: ВлрАОЛОМЕА И Л8кИ. И m S nENNKOBTi FEWpïrNA 

ХАрЛААМША И ÜANTEAEVMONA. И д 8 п А  MNOfO, КТИТОрИ ЕГО I WANT* JI.8 6 : 6v£VMblH И 

Ге\д;рги w  родд п о р ж ш с к и ^  ЦЛрЕИ.

S I: M oNACTbipi. К о тл 8 м 8 ш т1 естт* хрлмт* ПрЕврАЖЕииА Хрст о в д  к тв ѕто р т. erw

ECTTi ГрЕЧЕСК*|'и ЦЛрПВ ÆAEgÏÏi ΚΟΜΝΝΝΈ, NM'fcgT'b 4 ACTb ЖИБОТВОрАЦЈАГШ ДрЕВЛ. ЧсТНАГО 

крст д  ГСДНА, И CTbl^Ti МОЦЈЕИ ДЕСПб 8 0  Ν0γ 8 CTblA ΦίΝίνΙ, ГЛЛв8 rÏAVnÏA G t OAHNHKA И 

р8к8 CTATVV GvCTpATÏA ΒΛΙΤζΤ* ПрЕДЕЛЕМТ* MONACTbïp'k ЕСТТ> И КдрЕА ИД*кЖЕ БСАСКА JI.9 а*. 

c8 bWTA BbIBA 1  ÏIA^Aprb TAMO ECTb H СОВОрНАА ΟΒψΛΑ C fb lA  FopbS BEANKA ЦЕрКОВТ*, 

ИАрИЦАМАА ПрОТИ XpAAVb O Y CSIENNE ГфЕСТУА БАЦВ1 И ЕСТЧч ч8дОТВОрНАА ÉA ÏKONA, ч8д£ 

рАДИ, ^А ДОСТОИМО ЕСТТ*Г KAKO BbSCTT* Na8 néN0  W АГЛА П^ТИ C A I“

!ζ ϊ: MoNACTbipTi CTOvpo М икитд хрлмч* естт* стд го  Ми к о а а а  ч б д о т в о р ц д . его

ЖЕ СТИА ÏKONA W МОрА И%В1ДЕ СО МрЕЖЅО N ΝΑ4 ΕΛ0  JI.9 6 : ЕА ВО^рАСАО АТИДА, ТОЕСТТ* 

СЕДЕфТ* ГАКОЖЕ ^рит£л ЕСТТ* И МОрО Cl МиКОААА, KTbITOpTi ЕЛ\8 BbSCTb ίερεΜΪΑ ΠΑΤρΪΑρχΤι 

ЦАрЕГрЛДА.

Ш : MONACTbipi* ΠΟΝΤΟΚρΑΤΟρΈ ЕСТТ* XpAMTk ПрЕОВрЛЖЕИМА ХРСТ0ВА. и 

ЖИВОТВОрТ^фАГШ ÉPW КрсТА 4 CTN0 E ДрЕВО ЕСТТ*, И 4 CTNWA CAABbS!“ АПОСТОЛА ИидрЕА 

ηερΒΟ^ΒΑΝΝΑΑΓΟ, Iw ANNNKÏA ВЕЛИКАГО И ©ЕОДОрА СтрЛТИЛАТЛ, И ΝΟΓΑ Ιγ ν α τ ϊα  

Б г ОПОСЦА, И Др8ги ЧАСТИ CTblA Л\ОЦЈИ. JI. 1 О а: кткпгорт* ЕСТТ* ГрЕЧЕСКШ цлрч* Илексш 

С трАТОВЕДАрХЋо

Θ Ι: MONACTbipTi ВДТОПЕДТ* éCTT* XpAMHb БАГОВћцјЕЖЕ n p ecfb lA  в ц и , TAMO ect8 

HCTbfH ΠΟΑ Cb EA ч8дОТВОрПАА ÏKONA МАрИЦАЕМЛА ОЛТДрНИЦЛ SAKO ВО ОЛТДр^ сбЦЈАГМ 

КЛАДЕИЦА, JI. 1 0 6 : COKpOBENA СТОАЛА CO КрСТОА\Т И Β^ψΕΙΟ ΓΟρΑψΕΙΟ СЕДЕЛ\’ ДЕСАТТл Λ^ΤΤι 

ПрЕДЕНЕЈО ЕСТЋ И Др^АА NKONA ВЦК1 чбдОТВОрИАА. 8 0 Жg ЕДИМТ* AiAKONTi ПрОГМ^ВАВШИ СА 

NA СЛЅЖЕВПИКЛ, ЧТО NE ДАВДЛТ  ̂ Ш &  BNNA ПИТИ SAKO BE^MEN’b ОуДДрИЛТ! ИОЖЕМТ  ̂E^AEnS sO 

ЛАПИц8 ПЛИЦЕ И ABIE И^К1ДЕ Кро(?) ΜΝΟΓΟ. ш8дП0 ЅАЖЕ И ВИДИТА NA ЛИЦЕ ЕА ДО ДИЕСК. !ξΑ 

CÏE ПАрИЦАЕТ СА ПрЕСТАА БЦЛ ^AKAANAA HA\1 iETrb М ЧАСТЋ BEANk 8 ЖИВОТВОрАфАГО JI. 1 l a :  

КрсТА ГСДА НЛШЕГО ЧсТАГО. ДрЕВЛ ЕЖЕ ЖЕ N WTpOCTHH И г 8 вК1 ЧЛСТИ, ИМИ ЖЕ НАПОИЛИ 

EPW ΠΟΚΑΑΤΪΝ EVpEN, ОЦЕТ^ СОЖСЛчУѕО ECTli И CTbl^T* МОЦЈЕИ, 4 cTNbSA ΓΛΑΒΒΙΙ ΓρΝΓΟρϊ 

БГОСЛОВА, IWANNA ^ЛЛТОВСТА И ЛидрЕА ИрПТСКАГО, ΝΟΓΑ АПОСТОЛА ВАрДОЛОЛ\ЕА, ДрВП А 

ΜΝΟΓΪΑ ЧЛСТИ, WBp'kTAET СА И ЦАрСКАА ЧАША W ΜΝ0 Γ0 Ι4 ^ΝΑΓ0  VACnï СТ̂  ВАрИЦАЕМАГО, 

сир^кч^ tl'kANTEANbIN. KTbITOpH ЕГО с8тт* БЕЛИКШ И CTbIN ЦАртЛ KONCTANTINT^ B éAHKÏH 

цлрт^ JI. 1 1 6 : 0 ЕОДОС’|‘и, ЕГО ЖЕ CKINA ЛКАд Уд ПДДШДГО ВЋ МОрЕ И^ВЛВИ ПрЕСТАА ВЦА и 

ПОСТАВА при KŽnHN'k И КЛАДЕИЕЦА, И Д^ЖЕ СТОИТ% ДИЕСЂ MONACTbipTi.

К :  Л\он a c t  bip ̂ b Ш им ебтГ  о в ф о ж и тЕ л . и м ^ аетт  ̂ nob8 KpACN8 црковт^, хрдмт^

Bo^NECENNA ГОСПОДА ΝΑίϋΕΓΟ ÏNCA Хр£ТЛ. WBpiiTASOT СА TAMO 4 cTNblA ΜΟψΗ, СГ АПСЛА 

ΙΑΚΟΒΛ АЛфЕЕВА, NEASOCTli ΪΑΚΟΒΑ ilEpCANNNA И р8кИ СТАГО ГрИГОрИА NHCCKAPW И Др8пЛ 

ΜΝΟΓΟ pA^AN4 NblA ЧАСТИ. KTbITOpT* JI. 1 2 a : ЕГО с8 тЋ , ЦЛрТл 0 ЕШДОСШ МАЛИ И СЕСТрА 

EfVV СТАА ЦАрИЦА. π8ΛχΕρΪΛ Д^ВИЦА. ГАЖЕ И ЧАСТ̂  W 4 £ΤΝΛΓ0  ДрЕВИ КрЕСТА χ ρ £ΤΟΒΑ
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ПрИАОЖИАД.

Б 8 д и  же α*ιχι* ο ί* ιχ Β  моидетвѕрЕи п о с ^ т и т εαεαλί* w ep iiC T u  w  го сд д  м и л о стт * .

ХОДДСТВОАП* ïipECTblA ВЦћЈ ЦрсСТВО üÊîiOE ПОл8чИТ11 СОВСклМЈ CTblMÏI рДДОВДТИ СА 

ДЛМШТѕ.

К онецт* книж ицћз cea и вг8  ндшеа\о слдвл . 

л . 1 2 б  -  З а п и с :

СпУрЃД W ills АШОГОГр^ШМШ п{р)ЕПИСААТѕ ο γ  A\01JACT!sipis Х|ЛД11ДАр1ѕ, ΙζΑχΑρίΙΑ

МИОГОГр^ШИШ п(р)бПИСАЛ1ѕ WT MAHACThipis Х?АА11ДДр1ѕ, 1 8 3 4 :  ϊ8 λΪΑ Ќ: ДЕНТѕ .

КРАТОК ОПИС HA СВЕТОГОРСКИТЕ МАНАСТИРИ, НБ-
С о ф и ј а  б р .1 3 2 4 :

Н а  л . 2 а - б :

КрДТКОЕ WOHCAHÏE СВИ1Ц£1Ш1ѕ1Х1ѕ A\OIIACTbipEll, ПОКАОМЕШЛ CBHTblH Fopisl

АД WliCKÏH.

ШрВћШ A\ÖHA€TIsipis ECTb СТДИ Е еАИКД ДД¥рД СТДГО ДДДИДСТ A&WHCKAPW, И 

ПОЧИТАТ €А XpAAVh 150 li/АЛ ВАГОВ^ВДЕШИ ПрЕСТМЛ ЅАЦ1ѕ1...........

H a  д . 2 б - 3 а :  Е т о р м и  A \onA cnsipis В дтоиедт* ectis, HAvfem* beaïikS io и ч§ д н 8 јо

ЦЕрВОВТѕ, ВАГОВ^ћиЦЕШЕ iipECTislH BAl|b ï, . . .

H a  л .3 а - 4 а :  ТрЕТИ A\OHACTIsip Х илдиддрчѕ. ЕГОЖЕ ЦЕрКОВТѕ л \н о г о ч 8 д н д , и

8крДШЕ11Д рД^АИЧНИМИ A\pAA\Opbl. ii ПОЧИТД ЕТИ ХрДЛПѕ ВО ИЛ\И ВОВЕДЕШД iipECTblH 

ВЛЦВ1.........

H a  л . 4 а - б :  ЧЕтвсрИѕШ А^оидстирт» Јвѕртѕ, ил\*к£л' E eahkS io и caabh8 k> цѕрков!*

ο γ CflElÎÎE fipECTbîM ВАЦ ћ1.........

H a  Л .4 6 :  П л т и  л^ондстмртѕ Д У ониадтт*. илгкЕттѕ хрдлгв  крдсЕШѕ c bm tapw

Iw AIIHA ПрЕДТЕЧИ КрЕСТИТЕЛЛ ГСД И И .........

H a  Л .4 б - 5 а :  IilSCTblü ЛЛОИДСТир ПдНДОКрдТОрТѕ. 11Λ\1ί£ΤΚ СВ^ктАЈѕШ хр дл \1ѕ 

ПрЕШБрДЖЕШЛ ХрсТОВД _____

Н а  Л.5а: ОСДАШИ MONACTlipis ЦЕрОПОТДЛМѕ. ИЛРкЕТТѕ хрдл\тѕ чбдЕНТѕ, и крдсио

ООДПИСДШѕ, ВО ИЛЛИ CThIJfh ЧЅТИрЕДЕСИТТѕ /wSlEHHKWBTs.........

H a  Л .5 6 :  OCMhlH ЛЛОНДСТПѕфТѕ К оТ Л 0Л \8ш 1ѕ. СТОИТТѕ HA КрДСМОЕ AVkCTO И ЕСТТѕ 

хр дм ПрЕШВрДЖЕШЛ Х рст о в д , . . . . .

Н а  Л.5б-6а: Д еВЛТИ A^OHACTbipis ОиА\011Г1ЕТрЛ, HAVÎsETTs ч 8 д  ECU bi хр дл \1ѕ 

Р о ж де с тв д  Хрст о в д , ...........

Н а  Л.ба: Д еСЛТИ A\ONACThipis ^ОРрдфЛѕ. liAVfcETls ЦрКОВТѕ BEAHKOA'knilS, во ИА\Л 

BEAU К 0м 8 ЧЕНИКД FEWpPÏA.........

H a  Л .6 6 :  f  Д1. МоНДСТВфТѕ До^Удр^, ÜAPfeETls ЦЕрКОВТѕ сл д в н 8 , ВО ИЛ\И сви
Tbl^ls ApXAPTEAWBls ΜκχΑΗΑΑ li ГдврШ ЛД.........

H a  Л .6 б - 7 а :  f  BI. МОНДСТЈѕфТѕ СвИТИ ПдЅЕА1ѕ, ЕСТ χρΑΛ\Ί* CTAPW PEWppÏA.........

H a  Л.7а: t  гГ. MONACTbipis §ЕНОфТѕ, И СЕИ ECTls ИЛЛ^И Д 0 ВрЕШВ1И хр дл \1ѕ с т д гш
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ведикод\8ченикд поб̂ домосцд ч8дотворцд ГЧиЕрпд......
Ha Л.76: + дГ. ΜΟΝΛΟΤΒφΤ* Григорѓд. HAVkETTi \ρΛΛ\Τ* Бдгол̂ пент*, во нд\л свл 

тдгш оцд иашего Ижоддл Ч8дотворцд ...
Ha л.7б: f  и. Момдстшрт* Кдрдкдлт*, и тои естт* крдсЕвт*, им^л ч8дн8&о

Ц ЕрКО В^ ВО ИД\Л c f b l ^ l i  A ilO CTW “ Ш т р д  и П д у д д ........

Ha Л.76: t  SI. MOHACTbjpT* Шимемт*. ÊCTT* КрДСЕНТл и д о с т о в и д е ", ктиторм
ЕГШ, цдрт^ 0 ЕОДОСШ МДДИ, И СЕСТрД EPW Π ^ Λ χ ε ρ ΪΛ  СТДИ Д ^ВИЦД , ИД\ИМ х р д л' П рЕчбД Е", 

Βθ!ζΝΕ€ΕΝΪΗ Х р сТОВЛ, И C T b lH  ДЛОПДИ ЧДСТИ ρΛ^ΛΜ4 ΝΒΚ -

Ha л.8а: t  Г̂. Μ θ Ν Α € Τ Β φ Έ  Φ ΪΛ Ο 0 ΕΗ. идгкЕтт* р̂длп* достоиидго вид^шл, 
ПОЧИТАЕМТ* ВО ИД\Л Б Д Г О В ^ ф Е Ш Л  ПрЕСТМЛ БАЦУ. И В NEAVb С П Л  ДЛ0 1 ДИ Ш Б р ^ Т А К У " си, 
и десндл р8кд Ivvamha ^ддтобстдго: -

Ha л.8а: f  иТ. Момдствфт* P8ujkw. и сеи wbnobahem сл бди̂ т* д\орл, со цЕрквд
ГфЕИ^рЛД м 8 | 0  ВО ИД\Л СТДГО ВЕДИКОДлбчЕМИКА Πλντελεημονα, ......

Ha л.8а: t  дГ. ДАовдстБфт* Кдстдмони. χρΛ/ννκ E rw  чб дЕм т*, и естгв β έ  ч е с ч г в

cf д г ш  п Е р в о м б ч Е ш ж д  и д р ^ д У д к о м д  G t e ^ a n a ........

Ha л.8б: t  к .  М о м д с т ћ ф т *  О т д в р о ш к и т д ,  е г о ж е  с о а д д  с в л т е и ш в ш  π Α τρ ΪΛ ρ χ τ*

ЦАрегрДДСКВЖ ГОСПОДИИТ^ ΪΕρΕΛλΙΑ стдри, И ПОЧИТДЕТ СЛ ХрДДМл grvv ВО ИЛ\И СТДГО ВГЃКОЛДЛ

дрхУепископд Мирликшскдгш ч8дотворцд......

Под описот на последниот 20-ти манастир е запишана кратка 
молитва:

Модитвдми Гсди Bcii^ οτΒΐχτ* и БАцв1, твои мирт* ддждт* νλ'", и под\ид8и

NACTi, IAKW ЕДИМТ* ЦДЕДрТ*.
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